

十大基金投资总监看好“牛”市开局

行情激越 基金经理要趁热打铁

调仓加仓

公募基金最近都很忙

“节后出现的较好开局主要是受资金充裕以及市场信心两大因素所支持。”长城基金管理有限公司副总经理、投资总监韩浩表示，宏观经济和市场可以分开讨论，即便经济不景气，但市场投资机会依然存在。“预计后市走势可能出现2003年、2004年的市场特征。”韩浩表示。大成基金投资执行总监杨建华亦表示，充裕的流动性、密集的利好、回升的市场信心以及一些超预期因素支撑了近期A股市场的上涨。

对于节后首周出现的“牛”市，鹏华基金研究部总经理、基金普惠基金经理冀洪涛则认为，“股市前期跌幅过大，节后良好开局主要是股票估值的一种修正。”他认为，由于很多利好因素超出了投资者的预期，A股市场出现了一个较大的连锁反应。

短期激越

但持续时间或有限

尽管基金对市场的参与热度明显回升，但对行情的持续时间仍不抱很高的预期。对于后市的走向，交银施罗德基金专户理财投资总监赵枫的观点非常鲜明。他坦承，虽然其管理的基金专户已经在一周内实施加仓，但这轮上涨行情仅能维持两到三个月的时间。

与赵枫对行情的判断相似，民生加银基金公司投资总

A股上涨大戏在牛年第一周上演后引起基金业的强烈关注。综合南方、博时、交银施罗德、国投瑞银、大成、鹏华、长城等10位基金公司投资总监的观点可以发现，尽管对股市中长期走向的判断尚不一致，但基金对短期行情均持积极乐观态度，参与市场的热度大为提升。



漫画 张大伟

监黄钦来称，政府稳定市场与提振经济政策的累积效果给投资者带来的仅是交易性机会。国投瑞银基金公司投资部副总监袁野表示，随着大盘快速上涨，股票市场整体估值压力将逐步加大，市场信心将逐渐转向脆弱，而基本面反弹不可持续、内需萎靡、流动性投放放缓等预期都将导致市场大幅震荡。

展望未来 经济和盈利何时转折才是关键

对于股市基本面，基金公司投资负责人除了关注流动性与政策累积效果对市场的推动外，更关注经济以及企业盈利何时出现转折。

“政策的转折点已经出现，现在关键是等待经济的转折和上市公司盈利的转折。”

南方基金研究部总监许荣表

示。但他同时认为，“今年盲目控制仓位的策略并不完美，资产配置、行业轮动、个股选择都是投资所必须关注的。”

博时基金公司股票投资部总经理陈亮认为，“投资策略的关注重点在于经济向上转折的概率到底有多大。”

债券投资 回避风险还是寻找机会

值得注意的是，就在A股市场在今年1月份以及2月第一周不断上攻的时候，债券市场却同步出现大幅度的回调，上证国债指数于上周二下跌0.40%，创下近39个月最大单日跌幅。最新数据还显示，1月末基金的债券托管量较去年末减少878.02亿元。

对于2009年的债券投资，基金大佬们是如何看待的？事实上，诸多基金公司投资负责人向记者坦承对债券资产采取了不同程度的减持。

赵枫透露，“债券资产能卖的都卖了”。赵枫表示，与去年配置不少固定收益类资产的策略不同，其管理的专户理财当下的策略是重配股票资产，“债市今年将面临很大的困难，风险大，机会小。”

这是否意味着今年债券机会的缺失？黄钦来分析认为，“在继续降息和短期债券供不应求的双重压力下，中短期利率进一步下降仍有空间，因而2009年投资于中、短期高信用等级债券相对安全。”

快报记者 安仲文

基金动态

最重要的 不仅是赚钱

投资理财的本意在于合理安排规划自己的资产，实现个人资产的保值增值，从而帮助提高自己的生活品质。投资理财对于我们而言应当是个非常理性而非感性的严肃行为，任何寄希望于通过某种理财产品和工具就能一夜暴富的想法都不是投资理财应有的要义，也是不切实际的。

一个人如果真心喜爱投资理财，那他面对市场的震荡波动就会产生一种特别的免疫力，会在别人狂热与恐慌的同时显得异常的坚定和冷静。真心投资人投资理财的广阔天地，你会发现其中蕴藏着无限的乐趣。你可以体会才智被市场认同的成功快意，你可以自觉养成不断学习的良好习惯，你可以有机会结识许多同道之友，就算是一次次失败，也会让你变得越来越接近成熟和超越自我。

对于真正热衷投资理财的人，足以快意的事情有很多，最重要的绝不仅是赚钱。你可以把投资理财看成一次次漫步海滩的愉悦旅程，享受习习海风的抚慰，欣赏壮阔无垠的大海，运气好时，随手捡到几块瑰丽的贝壳，运气背时，也只是被海浪吹倒，摔在温软的沙滩上而已，如此岂非无忧快哉？

汇添富基金 刘劲文

■反弹琵琶

50ETF遭巨额赎回 获利资金提前离场

春节后第一个交易周，A股市场出现了投资者意料之外的强势上涨，但从上交所最新披露的数据来看，作为市场风向标的50ETF在上周出现了4.11亿份净赎回，获利资金提前离场迹象较为明显。

数据显示，节后首个交易周，50ETF实现净申购12.63亿份，净赎回16.74亿份，因此净赎回达4.11亿份。

事实上，2009年刚过去的4个交易周内，50ETF均呈现净赎回状态。2009年的第一个交易周，50ETF实现5.59亿份的巨额赎回，创下该基金两年来的单周净赎回新高，此后两个交易周，50ETF的净赎回份额虽然有所减少，分别为2.88亿份和1.14亿份，但上一交易周该数据再度出现大幅增长。

值得注意的是，上周

50ETF周涨幅已经高达9.88%，创下近11周以来的最大单周涨幅。因此，不排除抄底资金获利了结、提前离场的可能性。

对此，分析人士认为，由于ETF产品交易成本低，流动性好，因此往往成为场外资金快速入市的通道。而作为市场资金风向标的50ETF，则往往成为资金博取短线收益的首选。

但分析人士指出，从反弹的角度来看目前市场的走势，可以看出资金炒作迹象，很多个股的上涨已与基本面、价值完全脱钩，这种走势能否延续的关键就在于是否有资金持续介入。而50ETF连续出现净赎回，且在上一交易周再度放大，也在一定程度上反映了投资者对后市看法较为谨慎。

快报记者 吴晓婧

■资金观潮

股票基金销售明显回暖

春节后的第一个基金销售周，再度验证了其黄金销售周的特点，当周股票型基金的募集佳音频传。今年第一个日销售上亿元的股基也就此浮出水面。

统计数据显示，截至上周，2009年已有6只新基金结束募集，总规模达到了128.59亿元。在已经结束募集的6只基金中，有3只股票型基金，债券、保本和货币型基金各1只。这其中，2月2日公告结束募集的汇添富价值精选蓝筹基金的募集规模超过了15亿份，创下了近期股票型基金首募规模的新高，这似乎一定程度上验证了2009年开年以来，股票型基金募集势头回暖的趋势。

另外，据上周首发的工银瑞信沪深300指数基金，销售首日仅工商银行一家渠道发

行就接近8000万份，加上托管行及其他渠道，该基金首日总发行接近亿元。而2月2日开始发行的光大保德信均衡精选股票基金在建行主渠道首日发行也达到了4000万份的成绩，在建行也发行了约3000万份。股票基金有了明显的销售回暖迹象。

最近成立的十家偏股型基金

基金简称	首发规模(亿份)
景顺长城治理	2.73
华安核心优选	8.13
德盛红利股票	7.29
华夏策略	15.84
诺德主题	2.39
易方达科汇	4.64
大成策略回报	10.58
华富策略精选	2.59
广发沪深300	6.54
长城双动力	4.86

投连险没落 分红险走俏

专家提示，收入不稳定、短期需要大笔现金开支的人别买

市场上的分红险越来越多，各家保险公司也将保险期间从65岁延长到了80岁。

分红险不是人人都适合买

分红险既有保障又有分红，看起来很不错，但来自国寿的相关专家说，分红险的红利主要来源于死差、费差和投资带来的利差。保险公司会将分红险账户可分配盈余的70%分配给客户。但是，分红险也可能出现无利可分的情况，因此，如果短期内需要大笔现金开支的人，或者收入不太稳定的人，都不适合购买。“分红险变现能力较差，如果中途退保，投保人只能按保单的‘现金价值’退钱，损失肯定也不小。”

此外，专家表示，分红险分为投资和保障两类。前者的保障功能一般只提供人身死亡或者全残保障，不能附加各种健康险或重大疾病保障；保障型分红险与传统保险产品功能一致，侧重给予投保人提供灾害保障，分红只是附带功能。购买的时候要各取所需。

快报记者 张波

中国建设银行
China Construction Bank
江苏省分行
Jiangsu Branch

建设银行客户服务电话：95533
网址：www.ccb.com

汇添富基金
China Universal Asset Management
长期投资致胜的选择
电话：400-888-9918
网址：www.99fund.com